



爸爸妈妈先后离家而去 姐弟俩靠一袋米一桶油怎么过

“警察爸爸”帮他们渡过难关，还找回了亲人

萌萌和铮铮是一对姐弟，今年才十六七岁。多年前，他们跟随父母从安徽萧县来到常州。三年前，父亲离家而去；今年3月，母亲也悄然失踪。没钱缴房租，没有生活费，守着剩下的20斤米，两个孩子艰难度日。

钟楼区西林派出所民警得到这一消息后，当起了“警察爸爸”，不仅帮孩子们缴了房租，买米买菜，每到周末还将他们接到派出所，给他们补课。看着孩子们渴求家庭温暖的眼神，钟楼警方多方联系，终于在5月28日找到了他们的亲爸爸。

黄正东 葛小林

留下米和油，母亲走了

3月初的一天傍晚，萌萌和铮铮从学校放学回家，迎接他们的却是冷碗冷锅灶。他们看到了母亲留下的一张字条，“我走了，你们好好照顾自己”。这两个孩子顿时哭了起来；三年前的一天，同样是他们放学回到家，看到的是痛哭着的母亲，因为父亲抛下他们，走了。而今，母亲也不要他们了。

第二天早上，两个孩子看到桌子上摆放了一袋20斤装的大米，还有一桶色拉油和一些零钱，那是母亲留给他们的所有财物。两个孩子商量好，他们要坚强，要继续上学，继续住在这里，他们相信，父亲和母亲终会回来找他们。

日子一天天过，萌萌的班主任发现了萌萌的变化，这个在她眼里乐观开朗的女生变得无精打采，人也越来越瘦。班主任叮嘱萌萌，马

上要期末考试了，要让她妈妈给她加强营养。这句话，让萌萌大声哭了起来，班主任这才得知这对姐弟遭遇的如此变故。

学校的老师们开始接济他们。因为母亲留给他们的生活费用完了，他们没钱买菜，只能吃点白稀饭，老师们经常给他们做好菜，塞到他们手里。

“警察爸爸”找回亲爸

今年5月初，西林派出所民警吴南平听说了这对姐弟的情况。西林派出所领导随即与校方进行了协调，校方很快减免了姐弟俩的伙食费、学杂费。得知姐弟俩已经欠下了好几个月的房租，派出所民警开始募捐，帮孩子支付了一整年的房租。民警担心，到了周末两个孩子没人管，周围又有网吧，两孩子迷恋上网荒废了学业，于是，每逢周末就将姐弟俩接到派出所里来

做功课，青年民警还帮着辅导。

有一次，铮铮说，“吴警官，你是我们的警察爸爸！我爱你！”老吴拍着铮铮的肩膀说，“我们都是你们的警察爸爸。”

钟楼区政法委书记洪炳忠得到消息后觉得，当务之急，是赶紧将孩子的双亲找回来。同时，还专门邀请钟楼教育局、公安局开了协调会，共同解决孩子们的生活、学习上的困难。

西林派出所通过多日的调查，终于在南京栖霞发现了孩子父亲的踪迹，终于在5月28日一早，将离家三年的父亲黄民找到。

在电话里，老吴告诉黄民，他的妻子已走了，剩下两个孩子孤苦无依地生活了近3个月，电话那头传来黄民低低的哭声。当天傍晚，黄民就从南京赶到了西林派出所，当民警将这对姐弟从学校接回来时，黄民抱着这对儿女痛哭不已。

姐弟俩的微笑回来了

黄民解释，因性格问题，他和老婆感情上出现裂痕，早在四五年前就开始闹离婚，开庭两次都离不掉。一急之下，他离家而去。事后，他也有过懊悔，担心老婆是否能养活孩子。可想到不美满的婚姻，他放弃了，一人在南京工作。

“这次我再也不会丢下他们了。”黄民当场向民警保证，不会再丢下孩子不管。黄民说，他现在工作在南京，放弃工作来照顾孩子也不现实，当下，他会从老家接老母亲来常州照顾孩子，而他则在经济上给予支持。等有机会，再回常州工作，陪在孩子身边。

这两天，黄民一直陪着孩子，给孩子做饭、买衣服。老吴去学校回访的时候，老师告诉他，萌萌和铮铮这两天很开心。老吴说，他们将积极寻找孩子的妈妈。

女子夜间遭抢，路人英勇擒匪 警方为热心市民申报见义勇为奖

“抢劫！抢劫！”有人紧急大呼；“别跑！站住！”这是5月24日22时许，在常州新北区晋陵北路上演的一幕。听闻呼叫声，一辆路过的私家车停了下来，车上两名男子奋勇追了上去，最后在多位路人的围堵下，将抢手机的男子擒获。昨天，常州警方为热心市民申报见义勇为奖励。

24日21时许，陈女士独自行走，习惯性地拿着苹果手机听音乐，她并没有注意到，一直有个中年男子跟在后头。

当男子悄悄尾随陈女士到晋陵北路时，突然一个箭步冲上前，直夺陈女士手中的手机。陈女士受惊之余，用双手将手机护在胸前。一个死命夺，一个死命护，僵持10余秒钟。对方男子显然慌了，一口咬住陈女士的手，陈女士疼得只好松了手，男子抢下手机逃窜。陈女士大呼“抢劫”。

此时，一辆私家车停了下来，车上两名年轻男子立刻下车，跑到陈女士身边，见陈女士哭泣着，便猜出了八九分，立刻往四周查看，发现往晋陵北路往北方向，一个男子正快速逃跑。两男子立即追了上去，嘴里大喊“别跑”。几位路人见状也纷纷加入追逐的队伍。

昨天，河海派出所已为薛江华申请见义勇为表彰。

丁龙兴 杜涌涛 葛小林

用花木做抵押，力争融资3亿 武进工商局出台12项措施服务花博会

9月28日，花博会将在武进召开。近日，武进工商局出台了《关于开展“红盾，花博因你更精彩”主题活动的通知》，明确了12条服务举措，从维护市场秩序、做好工商服务、促进花木发展三方面着手，营造安全放心的市场环境。

花博会期间，武进工商部门将设立消费者投诉站和“12315”联络站，启动“12315”消费维权流动车，现场受理处置各类消费纠纷。还将组建武进区消协花木消费专家团，邀请花木专家指导消费者正确购买花木，并对花木消费纠纷中出现的各类专业问题出具专家意见。

武进工商部门将开展三大专项整治。首先，重点保护花博会特殊标志、相关赞助企业及参展方商标、驰（著）名商标、花博会特许商品及特许经营权等。其次，将开展广告市场整治。还将加强流通领域食品监管，督促展区食品经营户落实进货查验制度。

为扶持花木产业发展，去年武进工商局利用树木作为抵押物，成功为艺林园花木有限公司办理了1500万元融资。今年，武进工商局将在全区范围内推广这种融资方式，力求全年促成相关企业用花木抵押融资超3亿元。

王峰 王玉

健康



术后，小杨的左手绑着厚厚的绷带 姚斌 摄

手指被轧坏，脚趾来客串

近日，常州市第二人民医院为病人小杨做了一次特殊的移植再造手术，将2根脚趾移植到已经失去4根手指的左手上，代替原来的中指和食指，从而恢复抓、握、捏等70%的功能。昨天，是术后第十天，记者从医院了解到，小杨恢复得较好，移植的脚趾和皮瓣已经在手上存活。

5月9日，小杨在操作机器时不幸轧到了左手，造成除大拇指外其他4指全部损坏，手掌也被削去大半，情况十分严重。经过检查会诊，市二院手外科决定对其进行移植手术，在小杨的双脚上各取一个脚趾，移植到左手上。并且从大腿上取一块皮肤，对受伤的手心手背进行修复。之所以在双脚上各取第二个脚趾，是因为这样做对脚掌功能影响最小。

据二院手外科卢耀军主任介绍，医生先对小杨进行了清创VSD引流术，保护伤口不受感染，然后在5月20日上午，进行脚趾移植和皮瓣移植。整个手术历时6小时完成，5名医生、3名护士参与。过程虽然比较顺利，但难度还是存在的。卢主任说，如果移植一个

组织已经属于难度最高的甲类手术了，而且还要同时移植2个脚趾，以及皮瓣组织，整台手术难度可想而知，近年来也是少见的。特别是移植时还要考虑到血管、神经、肌腱的吻合。如果出现细小的差错，移植的器官就会坏死。卢主任也提到，因为手指和脚趾结构功能相似，所以给这类移植手术提供了可行的基础，中国在这方面比较先进，处于世界领先地位。

昨天上午，记者在病房里看到小杨正躺在床上睡觉，左手还绑着厚厚的绷带。据家属介绍，小杨这几天恢复情况还好，左手已经有感觉了。另外，医生也提醒，遇到这种断指移植再造手术，病人今后要坚持锻炼，才能达到最佳的恢复效果。

政务

武进计生奖励 城镇非从业人员

从6月3日起，武进区计生工作人员将对居民进行集中登记、审核，之后符合条件的城镇非从业人员将获计生一次性奖励3600元。

此次奖励对象需符合3个条件：本区城镇户籍；60周岁（即1952年12月31日前出生）且未享受农村部分计划生育家庭奖励扶助、企业持证退休职工计划生育一次性奖励和加发5%退休金；子女在1963年1月1日以后出生且符合领取《独生子女父母光荣证》的条件（含终身无子女者）。

登记时间为6月3日至6月30日。登记时，需要带上户口簿、本人身份证、独生子女父母光荣证或独生子女证，终身无子女证明等。如未在集中登记期间登记，可在下一年度的1月5日至3月31日到户籍所在地镇（开发区、街道）计生部门或区人口计生局进行登记。

王玉

天气

明天还有小雨

今天，雨水依旧，凉意也继续肆虐，市民们外出不仅要带好雨具，还要多穿点衣服哦！

据预报，今天常州阴有阵雨，雨量小到中等，偏东风3—4级，早晨最低气温15℃，白天最高气温22℃，感觉舒适，火险等级二级，紫外线辐射较弱。

从目前天气情况分析，明天可能会有小雨骚扰，小朋友过节时要注意防雨。预计到周日，天气就将好转，不仅太阳会重出江湖，最高气温也将回升至29℃左右，适合外出活动。

张敏

三日天气

今天	小雨转阵雨	15—22℃
明天	小雨	19—26℃
后天	多云	19—29℃